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Zadani: 1) Zméfte prevodni charakteristiky zesilovace naprazdno a se zatizenim rezistorem Rv = 4k7
2) Zmérte ziskové charakteristiky zesilovace naprazdno a se zatizenim rezistorem Rv = 4k7

Teoreticky rozbor:
Nizkofrekvencni zesilovace slouzi pro zesileni slabych signal v akustickém pasmu
(20 Hz az 20 kHz). Zesiluje tak, aby se zvétSila amplituda neboli rozkmit, ale priibéh
Zlstal nezménény. Patfi do tfidy A. Jadrem tohoto zesilovace je bipolarni tranzistor.
Zesileni zesilovace vypocteme: Au=Uvyst/Uvst
Zisk zesilovace vypocteme: au=20*logAu [dB]
Tranzistor je nelinearni soucastka a v naSem zesilovaci ma spole¢ny emitor.
U tranzistoru urcujeme pracovni bod, ktery urcuje jeho vlastnosti. Pokud chceme zesilovat
Jak kladnou tak zapornou pdlivinu signalu, je tfeba aby pracovni bod byl uprostifed vystupni
Charakteristiky. Pracovni bod se nastavuje pomoci rezistor{l Rb1, Rb2 a Rc.
Kondenzatory jsou v zapojeni zesilovace k filtraci signalu => oddéleni stejnosmérnych
Slozek ze stfidavého signalu.
Privedeme-li na vstup napéti tak velké, ze vystupni napéti bude vétsi nez polovina
Napajeciho napéti, zesilova¢ bude prebuzeny a signal jiz bude ofezany.

Postup méreni:

a) Zapojte obvod pro nastaveni klidového pracovniho bodu zesilovate - pipojte napajeci
napéti,vstup je bez signalu,na vystup zesilovace pfipojte ss voltmetr, zménou velikosti
Rb nastavte Uroven napéti na vystupu .Nastaveni zdGvodnéte.

b) Zapoijte obvod pro méfeni prevodni charakteristiky zesilovace, pozor na vybér vstupniho
a vystupniho voltmetru, méreni budeme provadét na referen¢nim kmitoctu 1 kHz, na
vystup pfipojte osciloskop vstupni signal nastavujte na generatoru.Zapojeni obvodu
konzultujte s ucitelem.

<) Postupné zvysujte Groven vstupniho napéti a méfte napéti vystupni, volte vhodny pocet
mérenych Urovni vstupniho signalu, méfte az do limitace signalu na vystupu.

d) m&teni provedte pro stejné Grovné signalu pro zatizeny i nezatizeny zesilovac.

€) Ve stejném obvodu zmérte ziskovou kmitoctovou charakteristiku zesilovace, opét pro
stejné urovné vstupniho napéti i nastavovaného kmitoctu. Velikost vstupniho napéti
volte pod Urovni limitace, kmitoCet nastavujte v rozsahu 20Hz az asi 400kHz. Vstupni
napéti udrZujte konstantni, nastavujte kmitoCet a méfte napéti vystupni. Postup méreni
konzultujte s ucitelem.

f) Namé&Fené hodnoty vynasejte do prehlednych tabulek. V tabulce hodnot ziskové
charakteristiky uved'te Urovné napétiovych prenost a ziskl pro jednotlivé kmitoCty.
Zvyraznéte hodnoty na referencnim kmitoc¢tu a vypocitejte Grovné pomeérnych ziskd
vzhledem k zisku na referenc¢nim kmitoctu.

9) NaméFené hodnoty vyneste do piehlednych grafi a to vzdy spole¢né jak pro
nezatizeny, tak pro zatizeny zesilovac. V prevodni charakteristice vyznacte rozsah
zesilovaného napéti a maximalni Uroven vystupniho napéti.

h) Ziskové charakteristiky vyneste i v pomé&rném méfitku, uréete dolni mezni kmitocet fd a
horni mezni kmitoCet fh, a z nich vypocitejte Sitku pasma zesilovace.

tranzis mezni hodnoty
Ucbo Ic |Uebo| Pc | Icbo |Ucb
KF
rosl;) Kl Ucer V) | may| (v) ltmw)| (na) | vy | P21€

75 50 500 | 7 800 10 60 |90-300

Vypocet: Au=Uvyst/Uvst Au = zesileni
Uvyst = vystupni napéti zesilovace
Uvst = signal privadény na vstup zesilovace



au=20*logAu au = zisk
Au = zesileni



Prevodni charakteristika (f=1kHz):

Se zatézi:

aul[db]

16,79

17,45

17,45

17,4

18,63

18,54

20,57
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25,39

28,27

27,73

25,24

6,96

Bez zatéze: Se zatézi:

Uvst[V]] Uvyst[V] Uvst[mV]jUvyst[ V]
0,125 | 0,125 0,125 0,120
0,153 0,560 0,153 0,360
0,199 1,780 0,199 1,150
0,227 2,800 0,227 1,620
0,236 3,170 0,236 2,000
0,253 3,800 0,253 2,320
0,262 4,200 0,262 2,650
0,274 4,650 0,274 2,850
0,305 5,840 0,305 3,760
0,366 7,130 0,366 4,770

Ziskova charakteristika:

Bez zatéze

[fHz] T Uvstiv] Juvystivi] au[db] T~ Au

20 0,220 2,440 20,9 11,09
40 0,220 2,370 20,65 10,77
100 0,220 2,440 20,9 11,09
400 0,220 2,450 20,93 11,14
1000 0,220 2,700 21,78 12,27
2000 0,220 2,660 21,65 12,09
5000 0,220 3,240 23,36 14,73
10000 0,220 4,160 25,53 18,91
20000 0,220 5,250 27,55 23,86
50000 0,220 7,830 31,03 35,59
100000 0,220 7,660 30,84 34,82
200000 0,220 5,900 28,57 26,82
400000 0,220 1,240 15,02 5,64

Ziskova charakteristika:

Se zatézi:
flHz] JUvstimV]lUvyst[V]l au[db] Au

20 0,220 1,520 16,79 6,91
40 0,220 1,640 17,45 7,45
100 0,220 1,640 17,45 7,45
400 0,220 1,630 17,4 7,41
1000 0,220 1,880 18,63 8,55
2000 0,220 1,860 18,54 8,45
5000 0,220 2,350 20,57 10,68
10000 0,220 3,050 22,84 13,86
20000 0,220 4,090 25,39 18,59
50000 0,220 5,700 28,27 25,91
100000 0,220 5,360 27,73 24,36
200000 0,220 4,020 25,24 18,27
400000 0,220 0,490 6,96 2,23




Uvyst [V]

Prevodni charakteristika (f=1kHz)
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Zhodnoceni: Méreni probihalo s mensimi problémy, ty se ale povedly zdarné vyresit a nakonec
VSe v€as naméfit. Jelikoz jsme zesilovali stfidavy signal, museli jsme cely signal
Posunout, abychom ho mohli cely zesilit => nastavenim pracovniho bodu uprostied
Vystupni charakteristiky, protoze tranzistor se otevie jen pti pfivedenim
Stejnosmérného signalu na jeho vstup.
Z grafu je patrné, Ze charakteristika je bez zatéze strmé&jsi, protoze pfi pripojeni
Zatéze na ni vzniknou ztraty.
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